
Atti Parlamentari — 8245 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXVI — l a SESSIONE •— DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 8 LUGLIO 1 9 2 2 

De Angelis — De Filippi» Delfico — De 
Stefani. 

Giavazzi — Giolitti. 
Lombardi Nicola. 
Marracino — Miceli-Picardi — Miliani 

G. Battista — Murgia. 
Pestalozza — Petriella — Piatti. 
Raineri — Eeaie. 
Tinozzi — Torre Edoardo — Toscano. 
Yalentini Ettore.— Villabruna. 
Zucchini. 

Sono ammalati : 
Agnesi. 
Bussi. 
Capitanio — Caradonna — Casalini — 

Corsi — Cotugno. 
Di Francia. 
Fantoni — Franceschi. 
Galla. 
Lofaro. 
Mantovani. 
Ollandini. 
Padulli — Paleari — Pogatschnig. 
Quilico. 
Tamanini — Troilo. 
Volpini. 

Assenti per ufficio pubblico: 
Arcangeli. 
Bonardi. 
Monte-martini. 
Rossini. 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-

terrogazioni presentate oggi. 
P A S C A L E , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro (Sottosegretariato per l'assi-
stenza, militare e le pensioni di guerra), sulla 
situazione creatasi a Napoli -relativamente ai 
tubercolotici di guerra, al fine di garantire i 
legittimi interessi e diritti dei veri danneg-
giati della guerra, e quali provvedimenti inten-
da adottare a seguito delle denunzie sporte al-
l'autorità giudiziaria e comunicate al ministro 
in ordine ad alcuni gravi fatt i verificatisi. 

« Bovio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui fat t i di Novara 

« Sardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui fat t i di Giugliano. 

« Sardi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, per sapere per quali motivi 
ha ritenuto opportuno eseguire al Quinto di 
Valpantena uno sfratto agricolo nel corso del-
l'anno agrario, mentre sono pendenti tutt i i 
raccolti, contro un piccolo affittuario che rima-
se sul fondo l ' i l novembre 1921 per il decreto 
di proroga e per telegramma del ministro di a-
gricoltura; e perchè il Ministero- dell'interno ab-
bia rifiutato anche la semplice dilazione di una 
settimana chiesta dal sottoscritto e dall'onore-
vtle Guarienti al sottosegretario agli interni; 
quale azione abbia in merito svolta il ministro 
della giustizia e se questi possa togliere al Di-
castero degli interni e alla autorità politica lo-
cale ogni possibilità di valutazione della con-
cessione della forza pubblica, per eseguire lo 

, sfratto malgrado anche le ragioni di non ina-
sprire la situazione che si avrà a San Martino 
nel 1922 nella provincia di Verona per la con-
valida data dal'Autorità giudiziaria a 4,000 di-
sdette di cui gran parte per rappresaglia. 

« Uberti ». 

«.Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui luttuosi conflitti di Len-
tini e sulle cause che li hanno determinati. 

« Ellero ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui recenti fat t i di Lenti ni. 

« D'Ayala, ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri e il ministro 
del tesoro, per conoscere se non ritengano ne-
cessario di prendere provvedimenti opportuni 
a che le domande pel conferimento della citta-
dinanza italiana presentate già da parecchio 
tempo dai pensionati dello Stato o dalle loro 
vedove vengano trat tat i con tu t ta sollecitudine 
anzi in modo preferenziale, -— come fu fatto 
per le analoghe domande presentate a suo tem-
po dai funzionari in attività di servizio •— per-
chè anche questi disgraziati, che combattono 
giornalmente le più aspre lotte per l'esistenza, 
possano finalmente venir resi partecipi del be-
neficio, sia pur modesto, accordato ai pensio-
nati statali col decreto-legge 29 dicembre 1921, 
n. 1964, esteso oramai anche alle nuove P r o v i n -
cie sia pure in proporzione ridotta, o in caso 
di reiezione di singole domande sia data a co-
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